المدرسة الإعدادية منزل جميل 2                                                                                               الأستاذ محمد الهادي الكعبوري   
	الشكل الأساسي[فعل +فاعل]                                                                                           7 أساسي  

	            طارت حمامة .فبصرت بحبّ .فنزلت لتأكل.فوقعت في شرك صيّاد. و اتّفق مرور صقر. فرآها.فانقضّ عليها.فوقع معها في الشّرك.فانتفض الطّائران.و اضطربا، حتّى أتى صاحب الشرك.فقال له الصّقر:" ارحمني  أيّها الإنسان فقال له :"لا سبيل إلى ذلك و من العدل أن يخفق الطّمّاعون ". فخرس الصّقر.و وضعه الصّيّاد في جرابه مع الحمامة.و انصرف .                                      عن أحمد الهاشمي (المفرد العلم)

	الشكل الأساسي
	تحليلها
	الجملة

	
	المتممات
	الفاعل
	الفعل
	

	[                                  ]
	
	
	
	طارت حمامة

	[                                  ]
	
	
	
	.فوقعت الحمامة في شرك صيّاد.

	[                                  ]
	
	
	
	اتّفق مرور صقر

	[                                  ]
	
	
	
	.فوقع ( الصّقر)معها في الشّرك.

	أفعال الجمل السّابقة أفعال ..........................(أي لا تحتاج إلى مفعول به)و لذلك فهي تحقق مع الفاعل الشكل الأساسي[فعل +............]

	سطر تحت الجمل التي تحقق الشكل الأساسي [فعل +فاعل] في النص الموالي:
         في القطب الشّمالي يشتدّ الزّمهرير .و تنزل الثّلوج.و يجمد ماء البحر.فتقع العين على مثل ملاءة بيضاء ناصعة.و هناك يسكن الاسكيمو. و قد قال في شأنهم أحد الكتاب:" يعتمد الاسكيمو على أنفسهم .و يتناولون طعامهم بعرق جبينهم .غالبهم الجوع.فغلبوه.و وقف على أبوابهم الموت على أبوابهم.فطردوه. و ما ضرهم قلة عددهم. فقد سخّر الله لهم البحر.و منحهم أفئدة حيّةو نفوسا لا تعرف الملل"

	لخّص نصّ  أحبّك ...و لكنّي أريد أن ألعب في فقرة من 6 جمل على الأقل تتضمّ جملتين فعليتين تحققان الشكل الأساسيّ[فعل + قاعل] مع الشّكل.
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	ضع أمام كل جملة لم تحقق الشكل الأساسي [فعل مع فاعل] علامة ×

	
	
	

	مع الشّكل	     أكمل القصّة مستعملا جملتين تحققان الشكل الأساسي [فعل + فاعل]
	العلامة ×
	الجمل

	
	
	خرج تاجر إلى بعض النواحي للاتجار.

	
	
	فأودع مائة رطل حديدا أحد جيرانه .

	
	
	ثمّ رجع بعد مدّة.

	
	
	و التمس الحديد.

	
	
	فأخبره الرجل أن الجرذان أكلته.

	كوّن بالأفعال التالية جملا منتبها إلى ما حقق منها الشكل الأساسي[فعل + فاعل] مما لم يحقق
قدم
استقبل
سهُل
سلَّم
تكاسل
تعلّم


	التّمرين المنزلي :
مرض أحد إخوتك ففزع أفراد العائلة و عالجوه . ارو ما وقع في فقرة من 6 أسطر تشتمل على 3 جمل تحقق الشكل الأساسي [فعل +فاعل] مع الشكل التّام
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